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Referat af ordinær generalforsamling i Munksøgård Delebilforening 2020 

Dato og sted 

Tirsdag d. 15. april 2021 kl. 20:00 (virtuelt TEAMS møde) 

Deltagere 

Steen Solvang Jensen (formand), Lars Levin-Jensen (kasserer) Jan Peiter og Merete Andersen fra 

bestyrelsen samt Hanne Andersen (bilbestyrer) og Kim Rasmussen, og Lone Samuelsson (intern revisor) og 

Niels Thøgersen.  

Dagsorden i følge vedtægterne 

1.       Valg af dirigent og referent. 

2.       Bestyrelsens beretning. 

3.       Forelæggelse af årsregnskab og eventuel revisionsberetning samt godkendelse af årsregnskabet. 

4.       Forelæggelse af drifts- og likviditetsbudget, og beslutning om eventuel ændring af vilkår og vederlag 

for benyttelse af foreningens køretøjer samt fastsættelse af indmeldelsesgebyr, depositum, 

månedligt kontingent og godtgørelse til personer, som udfører opgaver for foreningen. 

5.       Forslag fra medlemmer. 

6.       Valg af bestyrelse. 

7.       Valg af intern, og eventuel ekstern revisor. 

8.       Eventuelt med uddeling af elbilpriser. 

  

Ad 1.       Valg af dirigent og referent 

 

Steen blev valgt til dirigent og referent. Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var rettidig 

indkaldt ifølge vedtægterne med mindst 14 dages varsel, da den var indkaldt den 28. marts. 

 

Ad 2.       Bestyrelsens beretning 

 

Bestyrelsens beretning er vedlagt og blev taget til efterretning. 

 

Ad 3.       Forelæggelse af årsregnskab og eventuel revisionsberetning samt godkendelse af årsregnskabet 

Lars fremlagde regnskab for 2020, som var udsendt rettidigt senest 8 dage før generalforsamlingen.  

Regnskabet viste et underskud på 18.631,53 kr. Der var budgetteret med et underskud på 16.360 kr. Det 

faktiske underskud er dermed lidt større end forventet, men dog stadigvæk lille.  

Vi har fortsat en solid egenkapital på 501.670,09 kr. Egenkapitalen er et udtryk for værdien af foreningen, 

hvis vi solgte alle bilerne og betalte vores gæld. På sigt vil vi gerne have en egenkapital på omkring 600,000 

kr. som er vores trækningsret i banken. Dette er bankens ønske, og også vores ønske, men det er ikke et 

absolut must, at egenkapitalen skal være så stor, især efter at vi leaser flere biler, og dermed ikke har brug 

for samme trækning på kassekreditten, som tidligere. 

Intern revisor Lone Samuelsen havde udarbejdet en revisionsrapport, som også var rundsendt til 

medlemmerne før generalforsamlingen. Revisionsrapporten er vedlagt. Revisionsrapporten konkluderer, at 

regnskabet foreligger i god stand og at alle bilag findes, og de er fin orden, og at der ikke er fundet 
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uoverensstemmelser mellem bilag og bogføring. Revisionsrapporten kommer også med nogle 

forbedringsforslag bl.a. om et revisionsspor i bookingsystemet, som dog kræver at LetsGo forbedrer 

bookingsystemet på dette punkt. 

Bestyrelsen vil tage stilling til revisionsrapporten på kommende bestyrelsesmøde samt dens forslag. 

Regnskabet blev enstemmigt godkendt. 

Ad 4.       Forelæggelse af drifts- og likviditetsbudget, og beslutning om eventuel ændring af vilkår og 

vederlag for benyttelse af foreningens køretøjer samt fastsættelse af indmeldelsesgebyr, depositum, 

månedligt kontingent og godtgørelse til personer, som udfører opgaver for foreningen 

Budget for 2021 var udsendt rettidigt senest 8 dage før generalforsamling. 

Budgettet for 2021 opererer med et mindre underskud på 4.720 kr. Egenkapitalen er stor nok til at kunne 

tage dette planlagte underskud. 

Kontingent, tids- og kmpriser, indmeldelsesgebyr, depositum, og godtgørelse til personer, som udfører 

opgaver for foreningen fortsætter uændret. Dette blev enstemmigt vedtaget. 

Regnskab 2020 og budgettet for 2021 er vedlagt. 

Ad 5.       Forslag fra medlemmer 

Ingen forslag fra hverken bestyrelsen eller medlemmer. 

Ad 6.       Valg af bestyrelse 

Samtlige bestyrelsesmedlemmer vælges af generalforsamlingen for to år ad gangen, således at halvdelen 

eller den tilnærmede halvdel af bestyrelsen afgår ved hver ordinær generalforsamling.  

Bestyrelsen består pt. af Steen Solvang Jensen, Jan Peiter, Lars Levin-Jensen og Merete Andersen. Steen og 

Lars er på genvalg og stiller op igen. De blev genvalgt. Merete træder ud af bestyrelsen på 

generalforsamlingen, og genopstiller således ikke. En stor takt il Merete for hendes tid i bestyrelsen. 

Michala Lylloff blev valgt til bestyrelsen in absentia, da hun ikke kunne deltage. 

Generalforsamlingen vælger desuden for et år ad gangen en eller to bestyrelsessuppleanter med angivelse 

af deres rækkefølge. Dette har vi som oftest ikke gjort og heller ikke fundet nødvendigt.  

Ad 7.       Valg af intern, og eventuel ekstern revisor 

Lone Samuelsson topper efter mange år som intern revisor. Vi takker Lone for hendes mangeårige indsats 

som intern revisor. Niels Thøgersen blev valgt som ny intern revisor. Niels har tidligere haft eget firma, og 

har erfaring i regnskaber. Lone har lovet at hjælpe med at sætte Niels ind i opgaven. 

Vi har ingen ekstern revisor, fordi det ville koste mindst 20.000 kr. 

Ad 8.       Eventuelt 

 

For at sætte endnu mere gang i den grønne omstilling af delebilforeningen har bestyrelsen indstiftet en 
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elbilpris til fremme af mere kørsel i elbil. Det er en årlig pris til de helt elektriske elbilbrugere. Den blev 

uddelt første gang på generalforsamlingen i 2020, og dækkede kørsel i 2019. Der er tre priser: (a) den 

længste tur i elbil (b) fleste kørte km i elbiler (c) fleste bookninger af elbiler.  

Priserne er baseret på udtræk af alle reservationer for kalenderåret forud for generalforsamlingen. Prisen 

er knyttet til et medlem (bookninger knyttet til et medlem) og ikke til fx en husstand (flere medlemmer på 

en konto). Priserne er hver på 150 kr. til gårdbutikken på Munksøgård. Prisvinderne får direkte besked. Man 

kan som medlem kun vinde en af priserne. 

Prisvinderne for 2020 er: 

‚ den længste tur i elbil: Jan Peiter med 1.069 km. 

‚ flest kørte km i elbiler: Ditte Nissen Lund med 6.093 km. 

‚ flest bookninger af elbiler: Signe Mette Jensen med 157 bookninger. 
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Beretning for 2020

Corona og delebilkørsel
Den 13. marts 2020 blev Danmark lukket ned pga. coronaepidemien. Analyse af bilkørsel 35 dage før corona 
nedlukningen, og 35 dage dage efter corona viste, at antallet af bookninger er faldet med 19%, bookede timer 
med 48%, kørte km med 10%, og indtægterne med 38%. Uden moms tabte vi omkring 873 kr. i indtægter 
om dagen.

Vi var derfor bekymret over, hvordan økonomien ville blive for hele 2020. Heldigvis blev der med tiden kørt 
mere givet forbi nogle undgik kollektiv trafik, og fordi der blev flere ferier i Danmark. Slutresultater for 
2020 blev, at vi fik lidt større indtægter end budgettet, og at vi kun har et lille underskud for 2020, som vi 
også budgetterede med.

Nogle gode råd om brug af delebilerne, som kan minimere risiko for spredning af coronavirus.

· Vask hænder inden du bruger delebilerne. Brug evt. handsker under kørsel. 
· Ha' eventuelt selv håndsprit eller spritservietter med til at tørre rat og gearstang af. Foreningen kan 

ikke tilvejebringe håndsprit. 
· Vask hænder efter endt brug af delebil.

Maks antal medlemmer og venteliste
Vi er 165 aktive medlemmer samt 5 på venteliste (21.03.2021) mod 161 aktive medlemmer sidste år
(17.4.2020). Vi besluttede på generalforsamlingen i 2015, at bestyrelsen bemyndiges til at sætte et loft over 
det maksimale antal medlemmer. I løbet af 2018 har bestyrelsen på et bestyrelsesmøde sat det op til 165 
medlemmer for at øge indtægterne. Der en del ind- og udmeldinger i løbet af et år (23 indmeldelser, 16
udmeldelser, 7 overgang til passive medlemmer i 2020).

Vi har pt. ingen erhvervsmedlemmer.

Udlejning, biler og udstyr
Bilparken består nu af 15 biler: 2 Berlingo’er, 3 C3, 1 C1’ere, og 5 Zoe elbiler, 3 Hyundai Kona elbiler og 1 
Hyundai opladningshydbridbil (21.3.2020).

I løbet af 2020 har vi fået 3 nye Hyundai Kona elbiler, som har en faktisk rækkevidde på omkring 400 km, 
og som kan lynlade på offentlige elstandere. Problemer med elbilers manglende rækkevidde er derfor næsten 
løst.

Vi har 2 separate tagbokse, og separate tagbøjer til Berlingo, C3 og Kona. Vi har endvidere udstyr til at 
transportere cykler. Vi har også ekstra sæder til Berlingo, så Berlingoen kan komme op på at have 7 sæder.
Der er indkøbt nummerplader og dertil holdere for bilerne med anhængertræk.

I 2020 var der 6.275 reservationer (mod 5.997 i 2019), og der blev kørt 320.090 km i 2020 (mod 296.603
km i 2019).

Garantibil med EuropCar
Vi har en garantibilordning, som går ud på, at et medlem kan leje en udlejningsbil hos EuropCar i Roskilde 
og betale samme pris som for en tilsvarende delebil, hvis det ikke er muligt at leje en delebil i ønsket 
periode. Vi har tidligere også benyttet One2move, men har droppet dem, da de sjældent have de ønskede 
biler, og vi får også bedre service hos EuropCar.
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Garantibilordningen er nærmere beskrevet på den eksterne hjemmeside.

Vi har haft stigende udgifter til ordningen, som det også fremgår af regnskabet. Det er rigtig god ordning at 
have, som en sikkerhed for at man altid kan få en bil. Der kan blive mere brug for ordningen i takt med flere 
elbiler, så længe elbilerne rækkevidde er en begrænsning på længere ture.

Bookingsystem
Vi har et årlig brugermøde hos LetsGo, hvor vi diskuterer problemer og forbedringsmuligheder af 
bookingsystemet. Vi har ikke haft det i 2020, men nyt er aftalt til den 19. april 2021.

Bilbestyrer, faddere og andre hjælper
Hanne Andersen er vores bilbestyrer, og står for alt praktisk omkring bilerne. Hun får god assistance af sin 
mand Kim.

Fadderne, som jævnligt vasker bilerne, har som altid gjort en ihærdig indsats for at holde bilerne rene 
sammen med medlemmerne, som efterlader bilerne i ryddelig stand. 

Herudover har vi et medlem til at holde delebilrummet rent, et medlem som luger for ukrudt ved delebilerne 
på Munksøgård, samt intern revisor. Vedligeholdelse af den nye hjemmeside er overgået til kassereren.

Nyt forsikringsselskab
Vi har flyttet vores forsikringer til LeasePlan, da vi har fået et betydeligt billigere tilbud end vores 
eksisterende forsikringer hos IF. Overflytningen skete pr. 1.9.2020, og gælder de biler vi selv ejer samt leaser 
gennem LeasePlan.

Danske By- og Delebiler 
Vi er medlem af interesseorganisationen Danske Delebiler www.danskedelebiler.dk. Steen deltager i 
bestyrelsesmøderne. Fordelen ved at deltage er erfaringsudveksling og være up-to-date med, hvad der sker i 
branchen.

Grøn omstilling af foreningen
På generalforsamlingen i 2017 besluttede vi en målsætning om fortsat grøn omstilling af delebilforeningen 
med et mål om at være CO2 neutral i 2025. Bestyrelsen burde på hver generalforsamling fremlægge et 
regnskab for CO2 udledning og forslag til initiativer for omstilling. Vi har ikke gjort dette i år, da vi løbende 
arbejder med omstillingen.

Der ud over ejer foreningen for 50.000 kr. vindmølleandele, som også yder et bidrag for CO2 kompensation 
af fossilbilernes CO2 udledning. Dette bliver dog mindre og mindre i takt med at strøm i stigende grad bliver 
produceret fra vedvarende energi og dermed med mindre og mindre CO2 belastning.

Plan for indfasning af elbiler
Vi har en overordnet mål om at være CO2 neutral i 2025. Det betyder indfasning af flere elbiler, men på en 
måde så det fortsat skal være muligt at møde medlemmernes kørselsbehov også på længere ture. Vores 
strategi/plan er følgende:

Vi har tidligere besluttet, at konvertere C1'erne til elbiler. Det kunne være leasing af den nye Zoe elbil med 
omkring 20% længere rækkevidde end vores nuværende Zoer, og desuden kan den lade dobbelt så hurtigt på 
hurtigladere i det offentlige rum i forhold til vores nuværende version. Den vil få en reel rækkevidde på 
omkring 300 km om sommeren og omkring 240 km om vinteren. 
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De 2 Berlingoer er vanskelige at erstatte med tilsvarende elektriske, da disse pt. dels er væsentligt dyrere, 
men også har begrænset rækkevidde. Begge Berlingoer bliver erstattet af dieselbiler i foråret 2021, og som 
elektriske biler i 2025.

Da alle biler til sidst forventes at være elektriske biler, er det nødvendigt også at kunne lade på stampladser 
uden for Munksøgård. Vi arbejder derfor på at indgå aftaler med ejerforeningerne om lademulighed. Vi har 
aftale om etablering af ladestander i Kirsebærparken og vi har fået mulighed for at komme med i en 
ladeforening i Absalons Have. Endvidere har Åhusene givet accept af at have en ladestander, og der skal 
indgås en konkret aftale.

Refundering af udgifter ved privat opladning af elbil
Du kan få refunderet dine udgifter til strøm, når du lader en elbil med mormorkabel. Dvs. at du oplader på en 
almindelig stikkontakt (skal have en god jordforbindelse). 

Refundering sker gennem kassereren. Send oplysninger om den pågældende reservation samt hvor mange 
km du har ladet. 

På toppen af det lille batteri i displayet i instrumentbrættet er vist resterende km på batteriet. Du aflæser dette 
inden du sætter elbilen til opladning, og aflæser det igennem efter at du har frakoblet mormorkablet. 
Forskellen er det antal km du har ladet, og dette antal km oplyses til kassereren. 

Ovenstående retningslinjer fremgår af hjemmesiden under Medlemstyper og priser.

Shell recharge kort til opladning i udlandet
Vi har fået 8 Shell Recharge ladekort, som kan bruges til at lade i udlandet. Der er adgang til over 120.000 
ladestandere i Europa. Kortet sidder i solskyggen i fører siden. Ladekortet er knyttet til foreningens 
kreditkort, så betalingen foregår automatisk, og det er muligt at følge forbruget.

For at kunne se ladestanderne skal du installere Shell recharge app på din telefon, og oprette en konto. Det er 
gratis. Du skal ikke aktivere ladekort eller bestille nye, som er muligt i app'en. Du bruger bare app'en til at 
finde ladestandere i udlandet, og så ladekortet til at lade med.

I Danmark skal man først og fremmest bruge Clevers standere og Clever nøgle, som vi også bruger til vores 
egne ladere. Det er meget billigere end at bruge Shell Recharge ladekort, som kun bør bruges, hvis der ikke 
er en Clever ladestander.

Elbilsambasadører
Der er stadigvæk medlemmer, som ikke har prøvet at køre i elbilerne. Vi kan opfordre til, at man prøver fx at 
booke en time kun med det formål at prøve det af uden at man skal andet. Der ligger en kort vejledning om 
kørsel i elbilerne på hjemmesiden http://delebil.munksoegaard.dk/biler.html

Der er følgende elbilsambasadører, som kan vise andre medlemmer, hvordan elbilen fungerer:

Anne Kristine Ottesen, email: annekrott@gmail.com, telefon: 22861806, adresse: Joensuuvej 130
Thomas Hvass Eriksson, email: thhver@gmail.com, telefon: 61784764, adresse: Lysalléen 11.
Inger Foldager, email: inger.foldager@munksoegaard.dk, telefon: 23341223, adresse: Munksøgård 38.

Årlig pris til de helt elektriske
For at sætte endnu mere gang i den grønne omstilling af delebilforeningen har bestyrelsen indstiftet en 
elbilpris til fremme af mere kørsel i elbil. Det er en årlig pris til de helt elektriske elbilbrugere. Den blev 
uddelt første gang på generalforsamlingen i 2020. Der er tre priser: (a) den længste tur i elbil (b) fleste kørte 
km i elbiler (c) fleste bookninger af elbiler. 
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Priserne er baseret på udtræk af alle reservationer for kalenderåret forud for generalforsamlingen. Prisen er 
knyttet til et medlem (bookninger knyttet til et medlem) og ikke til fx en husstand (flere medlemmer på en 
konto). Priserne er hver på 150 kr. til gårdbutikken på Munksøgård. Prisvinderne får direkte besked. Man 
kan som medlem kun vinde en af priserne.

Prisvinderene for 2020 er:

· den længste tur i elbil: Jan Peiter med 1.069 km.

· flest kørte km i elbiler: Ditte Nissen Lund med 6.093 km.

· flest bookninger af elbiler: Signe Mette Jensen med 157 bookninger.
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